



包出年味,吃出亲情

郓城县东关小学五·十班 刘珂如(小记者编号:YC4170)

盼望已久的中国传统节日——除夕,终于到了!家家户户张灯结彩,灯火辉煌,热闹极了。

除夕这天,家家户户都会聚在一起包饺子、吃饺子,我家也不例外。除夕的饺子和往常不同,要包上硬币、花生、糖和枣。硬币代表来年会发财,花生代表长寿,糖和枣代表生活甜甜蜜蜜。

今年除夕,我和妈妈坐在一起包饺子。妈妈拿起一张饺子皮,将准备好的馅放进去,两手一合,一个元宝般的饺子就包好了。

“太简单了,看我的!”我学着妈妈的样子,开始包起来。我舀了满满一大勺馅,放在饺子皮中,接着将饺子皮对折,两手一合,结果饺子皮却裂开了一条缝,馅儿露在外面,犹如一张裂开的嘴。我忙拿起另一张饺子皮补在裂缝处,可调皮的馅又从我的指缝间探出头来,就这样补了裂开,裂开又补,终于补好了,我把这个皱巴巴的饺子放在妈妈包的饺子队伍里,显得格外地与众不同。妈妈看着造型别致的饺子,指导我说:“你的馅儿放多了。”

妈妈边指导边包,我也虚心地在一旁照猫画虎,这一次我没敢多放馅,动作也轻柔了许多。功夫不负有心人,终于包了一个品相好的饺子。在妈妈的鼓励下,我静下心包了一个又一个饺子,包出来的饺子,一个比一个好看。

晚饭时,一家人围坐在一起吃着热气腾腾的饺子。有的吃到了硬币;有的吃到了糖;有的吃到了枣……有说有笑,那一刻,我深刻地感受到,吃进去的不仅仅是馅儿,更是亲情的凝聚。

(指导老师 李丽)

志做传播中国文化的导演

郓城县东关小学三·五班 张青岳 YC4170(小记者编号:YC4124)

光阴似箭,日月如梭,一转眼新年到了。新的一年,我许下一个愿望,就是当一个像饺子一样的大导演,让中国电影继续登上国际舞台,向全世界展示中国文化的魅力。

众所周知,《哪吒之魔

童闹海》火遍全球,足以说明大家对哪吒的喜爱程度。这个成绩来之不易。

《哪吒》之所以火爆,很大原因是这部电影里蕴含了大量的中国传统元素。如果我真的有幸成为

了导演,我要拍一部《孙悟空》,加入一些科技元素,更好地展现中国文化。我相信,只要我努力,一定可以实现!

这就是我的新年愿望,为了这个愿望,我一定会好好努力奋斗!

袁孟辰(小记者编号:YC2290)

开始发压岁钱。我双手接过红包,心里满是感激。看着长辈们脸上的笑容,我暗暗许下第一个新年愿望:希望长辈们身体健康,长命百岁,能一直陪伴着我。

大年初一,我们走亲访友,互道祝福。每到一处,都能感受到浓浓的亲情和友情。大家围坐在一起,喝茶聊天,孩子们在一旁嬉笑玩耍,一片其乐融

融的景象。在这温暖的氛围中,我许下了第二个愿望:希望亲朋好友们都能心想事成,工作顺利,家庭和睦。

新年,是一个充满希望和憧憬的时刻。我的新年愿望,就像一颗颗小小的种子,种在我的心田。我相信,只要我用心浇灌,努力付出,它们一定会生根发芽,茁壮成长,让我的生活变得更加美好。

心愿树上的新枝桠

郓城县董店小学六·三班 王姿晴(小记者编号:YC5052)

随着新年钟声的敲响,我满怀期待地迎来了新的一年。在这一年里,我有许多愿望,它们像一颗颗璀璨的星星,照亮我前行的道路。

首先,我希望自己能在学业上取得更大的进步。过去的一年里,我在数学和英语上遇到了一些困难,但我并没有放弃。新的一年,我计划每天多锻炼思维,多认识一些英语单词,争取在期末考试中取得优异的成绩。我相信,只要我坚持不懈,就一定能实现这个愿望。同时,我也希望能在科学上有所突破,通过实验和观察,让我的科学知识储备量更上一层楼。

其次,我希望和家人一起度过更多快乐的时光。随着年龄的增长和学业的牵绊,我和家人在一起的时间也变得越来越少。新的一年,我希望能多陪陪爷爷奶奶,听他们讲过去的故事;希望能和爸爸妈妈一起外出旅行,享受大自然的美丽。家是温暖的港湾,我希望我们能一起创造更多美好的回忆。

(指导老师 何秋媛)

探寻年味儿

郓城县董店小学 六·三班 石舒涵(小记者编号:YC5051)

一提到过年,我的心中就充满了期待和喜悦,因为我最爱的就是那充满浓浓年味的春节。在我的家乡郓城县,过年的味道藏在大街小巷,那是一种独一无二的、让人满心欢喜的味道。

过了腊八就是年。在腊八这一天之后,街上的人渐渐多了,都在准备新年礼物,置办年货。尤其是腊月二十三小年以后,学校放假了,商场、超市、大街小巷更是热闹非凡。到了腊月二十四,按照习俗,这一天每家每户都要把家里的各个角落打扫得干干净净。打扫完屋子,接下来到三十这几天,就是不停地买这买那,买的最多的就是各种吃的,如牛肉、猪肉、鸡鸭鱼肉,还有各种蔬菜、糖果、瓜子等。我们小孩子也不闲着,陪着妈妈逛街,选一套新衣服,有时候妈妈还会买之前舍不得给我们买的玩具。

大年三十晚上,全家人围在一起看春晚,奶奶和妈妈在厨房里忙前忙后,准备着丰盛的年夜饭和饺子。电视里传来阵阵欢声笑语,厨房里飘出诱人的饭菜香。年夜饭的餐桌上,摆满了各

式各样的美食,有寓意年年有余的鱼,有象征团圆的汤圆,还有我最爱吃的红烧肉。全家人围坐在一起,品尝着这些美味佳肴,谈笑风生,其乐融融。那一刻,年味在舌尖上绽放,温暖了每个人的心房。

除了这些,郓城县的年味还藏在那些传统习俗中。大年初一,我会跟着家人挨家挨户地去拜年,给长辈们送上新年的祝福,收到一个个沉甸甸的红包。这些红包里装的不仅仅是钱,更是一份份沉甸甸的情谊和期望。

此外,郓城县在春节期间还会有各种庙会、舞龙舞狮等传统活动,让整个县城都沉浸在一片喜庆和热闹之中。这些活动不仅丰富了我们的节日生活,更让我们深刻感受到了中华传统文化的魅力和年味的浓厚。

年味儿是一种难以言喻的情愫,它藏在每一盏红灯笼里,藏在每一声鞭炮声中,藏在每一道年夜饭的菜肴里,更藏在每个人心中那份对家的思念与向往中。我爱我的家乡,更爱那充满浓浓年味的春节。

(指导老师 何秋媛)

